

证券时报社出版 证券市场信息披露媒体

2024年8月 星期六

31

今日368版 第9179期 A叠4版 B叠364版



证券时报网 WWW.Stcn.com
中国资本市场信息披露平台















习近平作出重要指示强调

坚持融入日常抓在经常

把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月30日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调,党纪学习教育取得积极成效,要巩固深化党纪学习教育成果,坚持融入日常、抓在经常,把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育任务落实,抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,综合发

挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力 铲除腐败滋生的土壤和条件,更加有效遏制增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守 纪前提下,勤奋工作、放手干事、锐意进取、积 极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议,传达习近平的重要指示,审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》,对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的

建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调,习近平总书记的重要指示充分 肯定了党纪学习教育取得的成效,对巩固深化 党纪学习教育成果提出了明确要求,具有很强 的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习 领会、全面抓好贯彻落实。

会议指出,这次党纪学习教育目前已基本

结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法,充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,推动党的纪律教育常态化长效化,加大对"一把手"、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度,把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验,以

高质量纪律建设推动党的建设上水平,推动全党深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。要准确运用"四种形态",落实"三个区分开来",以精准规范执纪推动干部更好干事创业,担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。 中央党的建设工作领导小组成员等参加 会议。

国常会:培育壮大保险资金等耐心资本

为资本市场和科技创新提供稳定的长期投资

新华社北京8月30日电 国务院总理李强8月30日主持召开国务院常务会议,研究推动保险业高质量发展的若干意见,部署落实大食物观相关工作,审议通过《加快完善海河流域防洪体系实施方案》和《网络数据安全管理条例(草案)》,讨论《中华人民共和国海商法(修订草案)》。

会议指出,保险业在保障和改善民生、防灾减损、服务实体经济等方面具有重要作用。要夯实保险业高质量发展制度基础,牢固树立服务优先理念,充分发挥商业保险等市场机制

作用,大力提升保险业保障能力和服务水平。 要紧盯关键领域和薄弱环节加强监管,保障消费者合法权益,健全风险防范制度体系。要培育壮大保险资金等耐心资本,打通制度障碍,完善考核评估机制,为资本市场和科技创新提供稳定的长期投资。

会议指出,树立大农业观、大食物观,构建多元化食物供给体系,是保障国家粮食安全、建设农业强国的重要举措。要夯实粮食和重要农产品供给基础,牢牢守住耕地和生态保护红线,拓展食物直接和间接来源,提升食物质量安全水平。

要因地制宜开发,做到宜粮则粮、宜经则经、宜牧则牧、宜渔则渔、宜林则林,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。要加强现代农业科技创新,着力突破品种、技术、设施装备等瓶颈制约,延长产业链条,提高食物开发附加值。

会议指出,海河流域地理位置重要,人口密集,加快完善防洪体系意义重大。要坚持系统观念,准确把握流域河系特点及洪水特征,把优化重要保护对象防洪布局和加强防洪工程建设结合起来,切实提升整体防洪能力。要加快重点工程建设,统筹用好预算内投资、国

债资金等,严格把关确保工程质量。

会议指出,要对网络数据实行分类分级保护,明确各类主体责任,落实网络数据安全保障措施。要厘清安全边界,保障数据依法有序自由流动,为促进数字经济高质量发展、推动科技创新和产业创新营造良好环境。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国海商法(修订草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出,要以此次修法为契机,

促进我国航运和贸易更好发展。 会议还研究了其他事项。

A2

财政部:加快压降融资平台 数量和隐性债务规模

A₂

固态电池拉开产业化大幕群雄并起共赴万亿新征途

生命健康、新型能源、AI等领域将迎市场准入新政

证券时报记者 江聃

8月30日,国务院新闻办公室举行发布会,国家发展改革委、商务部、国家市场监督管理总局等部门有关负责人介绍《中共中央办公厅国务院办公厅关于完善市场准人制度的意见》的情况。会上信息显示,有关部门将以标准、场景为牵引,推动形成更具柔性和韧性的准人管理机制,将在深海、生命健康、新型能源、人工智能等领域再推出一批市场准人特别措施。

国家发展改革委副主任李春临指出,当前一些新业态新领域准人规则还不明确,亟需完善相 关准人制度,有序放宽准人限制,更好地促进新 业态新领域发展。

李春临以"低空经济"为例指出,要有序放宽准人限制,更好地促进新业态新领域发展。"现在全国各地都在竞相发展低空经济,但是低空经济的发展伴随着安全、产品行业标准、准飞准人规则规制等一系列问题。"李春临说,没有规则,就容易产生天上乱飞等问题。他强调,要做好顶层设计,提供原则路径。

国家发展改革委体改司司长王善成透露,在 深海、生命健康、新型能源、人工智能等领域,国 家发展改革委将再推出一批市场准人特别措施, 积极探索更加高效便捷的准人机制,推动重点领 域创新成果应用,提升市场准入效率。

A股半年报收官:八成公司盈利 610家公司净利翻倍

证券时报记者 梅双

A股半年报落下帷幕,上市公司中期答卷 如期交付。其中,大部分公司的成绩单成色 十足,财务表现可圈可点。

据证券时报记者统计,截至8月30日晚间发稿,A股共有5278家公司披露2024年半年报,其中,52家公司营业总收入超过1000亿元,41家公司归母净利润超过100亿元。5278家公司中,有2578家公司归母净利润同比增长,其中有610家公司净利润同比翻倍。

从行业看,能源、材料、工业等行业净利 润增速居前;消费电子、半导体、基础化工等 行业景气度回升明显;电子、农林牧渔等行业 公司扭亏加速。一份份新鲜出炉的半年报, 传递着产业向好发展的暖意与韧性。

百家公司营业总收入超500亿

上市公司 2024 年半年度业绩陆续放榜,盈利是 A 股的"基本盘"。

Wind资讯数据显示,截至8月30日晚间



8时,5278家A股公司发布半年报,营业总收入约为33.00万亿元,对应的利润总额合计近3.62万亿元。

已披露半年报的上市公司中,营业总

收入超过1000亿元的共计52家,超过500亿元的共计100家,超过100亿元的达到453家,超过10亿元的共计2387家,超过1亿元的达到5019家。

其中,营业总收入排名前十的公司分别 为中国石化、中国石油、中国建筑、中国移动、 中国铁建、中国平安、工商银行、建设银行、农 业银行、中国交建。 (下转A3版)

紫晶存储案投资者获赔逾10亿 证监会依法终止对四中介调查

证券时报记者 程丹

8月30日,证监会通报了紫晶存储案投资者损失赔偿的最新进展。截至目前,涉案的4家中介机构已交齐承诺金,并进行了自查整改,证监会进行了现场核查验收。鉴于4家中介机构已经履行承诺认可协议,证监会依法终止对4家中介机构相关事项的调查。

2023年12月29日,证监会与紫晶存储欺诈发行、信息披露违法违规行为中涉嫌未勤勉尽责的中信建投证券股份有限公司、致同会计师事务所(特殊普通合伙)、容诚会计师事务所(特

殊普通合伙)、广东恒益律师事务所等4家中介 机构签署了承诺认可协议。

根据协议,4家中介机构共计交纳约12.75亿元承诺金,除了前期先行赔付的约10.86亿元投资者损失以外,还需向承诺金管理机构中国证券投资者保护基金有限责任公司(下称"投保基金公司")交纳约1.89亿元承诺金,其中包括尚未支付的约1179万元投资者损失款,并按照要求进行自查整改,严肃追究相关人员责任,提交书面整改报告。

证监会介绍,截至目前,4家中介机构已向投保基金公司交齐承诺金,并进行了自查整

改,证监会进行了现场核查验收。鉴于4家中介机构已经履行承诺认可协议,根据《证券法》 规定,证监会于8月30日依法终止对4家中介机构上述事项的调查。

证监会指出,本案通过行政执法当事人承诺制度督促当事人积极赔付投资者损失,中介机构通过先行赔付程序在两个月内赔偿16986户投资者(占总受损人数97.22%)约10.86亿元(占总损失金额98.93%)。后续,投保基金公司还将依照规定发布相关公告,在前期先行赔付中未申领赔偿金的适格投资者可以继续向投保基金公司申领相应的承诺金赔偿。在适用

行政执法当事人承诺制度维护投资者合法权益的同时,4家中介机构也付出了总计约12.75亿元(为其业务收入的10倍多)的经济代价,并按照要求进行了整改。

证监会强调,将坚决贯彻落实中央金融工作会议精神和新"国九条"要求,确保监管"长牙带刺"、有棱有角,持续加大对资本市场违法违规行为的打击力度,强化中介机构把关责任,践行金融为民理念,依法依规稳慎做好行政执法当事人承诺工作,更加有效保护投资者特别是中小投资者合法权益,推动资本市场高质量发展。

上半年服务贸易 增长14%创新高

证券时报记者 秦燕玲

8月30日,国新办举行新闻发布会,商务部部长助理唐文弘在会上表示,今年上半年,我国服务贸易规模创历史同期新高,服务进出口总额达3.6万亿元人民币,同比增长14%。

在各服务贸易领域中,旅行服务是目前增长 最快的领域。

商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂指出,上半年,中国旅行服务进出口9617亿元,已基本恢复至疫情前2019年的同期水平。其中,出口1037亿元,同比增长131.9%;进口8581亿元,同比增长41.5%。旅行服务贸易占我国服务贸易整体比重达26.7%,同比提升6.1个百分点,重新恢复到中国服务贸易的第一大领域。

国内统一连续出版物号 CN 44-0157 邮发代号:45-91 海外代号:C5529 证券时报社出版 订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631 广告热线:0755-83501758 | 主编:王安平 编辑:郑加良 郑菁 美编:翟超